

好片警杨慧敏

谁家有困难,她主动上门帮助;谁需要补办身份证,她办好后送上门;谁家发生家庭或邻里纠纷,她随时登门调解。她就是被居民称为好片警的宝丰县公安局城关派出所西街社区警务室民警杨慧敏。

想方设法排忧愁

今年50岁的杨慧敏,1985年参加工作后,就一心扑在为群众热心办事上。2006年5月她主动请缨,从局机关下沉到派出所工作,先后到仓巷、北街和西街社区警务室当片警。

9年来,杨慧敏每次进社区,都要随身带一个小本子,每到一户居民家里,都会把存在的困难和问题详细记录下来,并用红、蓝两色笔把需要办理和解决的事情注明清楚,然后逐一解决。登门走访、入户办证、上门服务成了她的工作常态。

在她的办公桌上,放着一份该县公安局局长签发的嘉奖令。

“那是2014年7月的事了。”杨慧敏说,当时,有位叫王书俭的居民来到城关派出所,急需办理保险退保业务,因现有的身份证与办保险时的身份证号码不符,寻求提供相关证明。

2003年11月王书俭的户籍由宝丰城关镇迁至新华区,由于户籍管理系统经过数次更新升级,网上已查不到他的任何户籍信息。杨慧敏问清情况后,放下手头工作,直接钻进了户籍资料档案室。经过近两个小时的细心查找,终于在数千份档案中找出了王书俭的老档案。查证属实后,

为王书俭出具了两个身份证号码属于同一人的证明。当日王书俭回到现居住地郑州后,就发来了短信致谢。

平时,杨慧敏只要有空闲,就会到居民家走走转转。在一次走访中,她了解到西街社区有一位50多岁的智障妇女程盘,丈夫已病故多年,一子一女也均是智障人士。由于没有固定收入,生活非常困难。社区居委会早想为他们办理低保、医保和社会保险,可由于种种原因,程盘和女儿一直没有户口登记,也未办理身份证。杨慧敏就回到派出所查找程盘和她女儿的户籍信息,翻阅了档案,结果没查到一个字。为此,她找到居委会干部和邻居深入调查情况,并出具了母女俩常住西街社区的情况证明,填写了户口申报材料,最终为母女俩办理了户口和身份证,并送到程盘家里,更与居委会干部一起,为母子三人办理了低保、医保和社会养老保险。

积极主动办难事

家住仓巷社区菜园胡同的回族老人张治安,43年前因工作户口迁至江西省景德镇,1982年他回到原籍,随身携带的工作档案和户口迁移证等证件全部丢失,致使30多年来一直没有户口,无法办理医保和社会养老保险等手续。近几年他年龄大了,去年两次住院没能报销一分钱,生活陷入了困境。杨慧敏在入户走访中发现了这一情况,当即对老人承诺:“叔,我一定想办法把你的户口解决了。”

当日,杨慧敏顾不上回家吃午饭,直接

回到派出所,给景德镇派出所发去了公函。谁知景德镇派出所因多次变动找不到张治安的任何档案,无法提供户口信息证明。这可急坏了张治安,他的血压顿时升高。“叔,别着急,我会想办法办成的。”杨慧敏一边安慰老人,一边询问社区干部和邻居,收集有关证明资料,并亲自跑到市公安局汇报张治安老人的情况。去年7月到10月,杨慧敏来回奔波了4个月,终于把户口簿和身份证送到了老人家里。11月,张治安有了医保和养老保险。“杨慧敏比俺亲儿女对俺还亲。”提起此事,张治安激动不已。

在社区走访中,杨慧敏了解到西街社区60多岁的孤寡老人姚和,没有经济来源,生活十分困苦。杨慧敏和居委会干部找到县环卫处领导,为老人安排了一份清洁工作,每月都有850元的固定收入。姚和说:“我真是个幸运人,能遇到慧敏这样的好片警。”

火眼金睛识骗局

杨慧敏办公室的墙上,挂着社区民警十项工作任务:“组织治安防范,指导治安巡逻;走访服务群众,帮助排忧解难;排查民间矛盾,化解治安纠纷……”杨慧敏将它们牢记心间,并落实到行动上。她每天早上8点到派出所签到,然后赶到社区警务室,或是接待群众,或是到居民家走访,或是跑着为居民办事,或是与社区干部解决居民纠纷,一刻也不停。

去年10月的一天傍晚,社区一位40

多岁的妇女来到警务室向杨慧敏借钱:“杨大姐,我有点急事,需要6000元钱,你要有钱借我用一用,几天后还你。”

“这么晚了,你借钱干啥?”杨慧敏问。“我要办一件大事,事成前谁也不能说。”这位妇女神秘地回答。

杨慧敏越发感到蹊跷,反复追问她借钱的用处。

问了半天,该妇女才说,当天下午遇见了一个人,说县里有扶贫指标,扶贫对象个人缴3000元就能领到一台价值2万多元的拖拉机。她打算缴6000元,领两台拖拉机。

杨慧敏听了直摇头:“天上能掉馅饼?”她当即询问有关部门证实事情真伪,同时向县局汇报,安排妇女次日假装交钱,趁机将嫌疑人抓获。

“多危险啊,要不是杨大姐的火眼金睛,我就损失惨重了。”妇女事后感慨道。

9年来,杨慧敏记不得处理了多少难题和纠纷,她说,这些都是作为一名片警义不容辞的责任。2010年以来,她所在的西街社区警务室先后两次被授予全市十佳警务室,她本人被授予全市十佳社区民警;2014年,她被宝丰县评为十大“父城好人”,并入选“鹰城好人”候选人名单。

(本报记者 王长河)



王天顺在调研湛河综合治理工程时强调

保证工程质量 加快征迁进度

本报讯(记者孙聪利)3月29日下午,市人大常委会副主任、市湛河治理工作指挥部副指挥长王天顺带领市指挥部工程、技术专家到湛河综合治理工地实地调研工程进展和工程质量。

王天顺一行首先来到平郑路、桥西侧,实地察看平郑快速通道西污水进新城区污水处理厂流经湛河的排污管道沟槽试验段。市湛河治理工作指挥部工程、技术专家现场讨论后得出结论,该段沟槽最好将沙土垫层改为混凝土垫层,这样与混凝土管道配合度好,容易控制管道高程、轴线和整个工程的技术指标及稳定性。

随后,王天顺一行来到湛河综合治理工程温集村段,实地了解该段的土地征迁工作进展情况。

王天顺在调研后强调,平郑快速通道以西、平安大道以北的污水按规划要进入新城区污水处理厂,排污管道的铺设要坚持“零瑕疵”要求,做到污水“零渗漏”。施工方和主管部门要按要求优化设计方案,严格保证工程质量。汛期很快就要到了,湛河综合治理工程要进一步加快工程进展和土地征迁进度,沿线企业、单位要识大体、顾大局,积极配合这一工程。

李建华在新城区花山村调研时指出

保护好牛皋遗存 传承好历史文化

本报讯(记者韩江法)3月28日上午,市政协副主席、市社科联主席李建华等到新城区应滨街道花山村调研。

李建华一行到花山村重点察看牛皋墓,听取情况介绍,与村干部群众交流。

在抗日战争中,牛皋率众屡战屡胜,战功卓著。绍兴十七年(1147年)三月,牛皋遇害。他遇害的噩耗传回家乡,乡亲们在其故里鲁山县熊背乡石碑沟村和濉阳东花山上隆起了两座衣冠冢。

李建华在调研时指出,城市既

要有外在形象,又要有内在气质。城市的外在形象建立在城市经济发展的基础之上,而内在气质则离不开历史文化。2011年国家林业局批准我市建立平顶山白龟湖国家湿地公园。牛皋墓位于花山村,花山村又位于白龟湖国家湿地公园内。在白龟湖国家湿地公园的建设中,要充分考虑到牛皋这一历史文化资源,充分保护、挖掘、研究、利用牛皋文化,努力把自然风光和历史文化结合起来,让人们在享受优美山水风光的同时,追忆古人,激发人们爱家爱国的热情。

我市培育安全文化助推安全生产

本报讯(记者吴学清)在人员密集场所利用数字电影播放机和LED大屏幕,巡回播放《生命的红线》《首测路迷途》《生命刻度》《逾越红线的代价》等安全生产警示教育影片;免费向市民发放安全生产法律法规知识书刊、宣教挂图、画册;开展安全生产征文、安全生产演讲、事故案例回头看、亲情下工地、安全大讲堂……谈起我市通过培育特色安全文化来促进全市安全生产形势的持续稳定,3月27日,市安监局安全协调科科长王文渊如数家珍。

我市共有兼并重组煤矿22座、非煤矿山企业177家、危险化学品生产经营单位729家,安全生产监管任务繁重。近年来,在各级、各单位的共同努力下,我市安全生产工作连年跻身全省前列。“只有全民参与、社会关注,形成浓厚的‘关爱生命、关注安全’的

文化氛围,才能打牢安全生产的群众基础。我市争取用三到五年的时间,在全市形成具有平顶山特色的安全文化。”市安监局局长亢根柱说。

加强安全文化建设从思想上解决人的不安全行为,成为全市安全生产监管工作“关口前移”的一大亮点。

为更好地在社会公众中树立生命至上、人人珍惜生命、人人重视安全的意识,市安监局先后在全市范围内组织开展了安全生产知识竞赛、安全生产“微电影”展评比赛、应急演练和紧急避险技能培训等各类活动,并围绕“明责、尽责、知厉害”主题,组织开展对话谈心活动,帮助相关人员理解政策,树立安全理念,正确履行职责。据统计,去年以来该局共组织各类培训班46期,培训特种作业和安全管理4208人。

土地流转集约经营 农业合作社示范带动

邓李乡打造万亩林果基地

本报讯(记者田秀忠 通讯员王梦琪)3月28日上午,叶县邓李乡四季鲜林果专业合作社内,工人忙着给果树中套种的蔬菜除草。

邓李乡马湾白桃和董平西瓜曾享誉盛名,该乡党委、政府确定了利用5年时间规划打造沙河南岸万亩林果基地的工作目标,依托孔子游叶遗址、千年银杏树等古迹和沙河自然风光,充分发挥农业合作社的示范带动作用,着力发展以生态旅游和农家乐为主的服务业。计划到2017年,沙河以南、叶邓路以北可发展成为集旅游观光、休闲垂钓、餐饮娱乐和无公害采摘为一体的万亩林果基地。

自2013年9月以来,该乡以妆头村为中心,辐射泥屯、马湾等行政村,通过土地流转形式,实现集

约经营。截至目前,一期已完成投资1500多万元,整合农田2000多亩,初步形成了以四季鲜、捍卫、丰锦3个农业专业合作社为龙头的一期示范种植区。3个种植专业合作社“一园一品”,四季鲜合作社主要种植艳红、久宝等多个白桃品种,捍卫合作社主要种植美国红梨和红如意软籽石榴,丰锦合作社主要种植阳光玫瑰等葡萄品种。

近年来,邓李乡党委、政府立足农业大乡实际,围绕“农”字做文章,着力实施项目带动和产业带动两大战略,突出抓好“烟(烟叶)、菜(瓜菜)、牧(畜牧)、加(加工业)、服(服务业)”特色产业,加快推进“三化”进程,努力实现经济总量和财政收入翻番。



春季库钓邀请赛

3月28日上午,参赛选手在赛场角逐。当日,平顶山市钓鱼运动协会2015年首届河南省“花村杯”库钓邀请赛在我市孤石滩水库举行,大赛吸引了来自我市以及郑州、洛阳、南阳、许昌、漯河、新乡等地的近300名钓鱼高手,是我市历届库钓大赛参赛人数最多的一次。经过一天的角逐,我市史天福获得冠军。

记者 牛智广 摄

温馨提示

今日天气

白天到夜里多云,偏东风2-3级,最高温度22℃,最低温度13℃

政风行风在线节目预告

本周政风行风在线上线单位

3月31日(星期二)上线单位:平顶山市农机局

4月2日(星期四)上线单位:平顶山市水利局

如有以上相关问题或建议,请在节目播出时间拨打热线电话。

热线电话:3993320 3993321 3993322 3993031

节目播出时间:7:30—8:00

播出频率:新闻广播 AM747 FM98.9

建筑企业资质新标准实施

本报讯(记者毛玺玺)3月27日,市住房和城乡建设管理局有关负责人介绍,为进一步规范建筑企业资质管理,依据相关规定,住建部出台了《建筑业企业资质管理规定和资质标准实施意见》,我市建筑业企业资质也随之依据新标准进行管理。

据了解,依据《建筑业企业资质管理规定》和《建筑业企业资质标准》及相关法律法规,住建部制定出台了《建筑业企业资质管理规定和资质标准实施意见》,涉及到的建筑业企业的资质申请和许可程序、申报材料有关要求、资质证书、监督管理、有关说明和指标解释、过渡期、其他等七大类共49项。该意见已于今年3月1日起开始实施,2007年10月18日原建设部颁发的《建筑业企业资质管理规定实施意见》同时废止。

市住建局有关工作人员提醒,2016年12月31日前为过渡期,按原标准取得建筑业企业资质的企业应在过渡期内按照新标准申请换发新版建筑业企业资质证书,新证书有效期5年;自2017年1月1日起,旧版建筑业企业资质证书自行失效。各相关企业申请换证时应一次性将本企业全部资质类别提出申请。详情可登录平顶山建设信息网进行查询。

“星月童话”现苍穹

“木星合月”30日晚上演

据新华社天津3月29日电(记者周润健)3月30日晚,太阳系的“王者”木星将与曼妙的“月姑娘”近距离接触,上演一幕动人的“星月童话”。届时,如果天气晴好,抬头即可欣赏到二者相依相伴的美景。

据了解,行星合月中,除“金星月”之外,“木星合月”是观赏效果最好的。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,3月,木星在巨蟹座逆行,日落时由东北方天空转入东南方天空。亮度约为-2.4星等,下落时间为次日4时42分左右,几乎整夜可见,观测条件很好。

当天19时,在东南方的天空可以看到木星与月亮相会的情景:木星在上,月亮在下。由于周围没有其他明亮的天体,在蓝色天幕的映衬下,二者“窃窃私语”的美景清晰度极高,抬头即可看到,观赏效果非常好。

木星是太阳系中个头最大的行星,表面有美丽的云带,还有一个大红斑。天文专家提醒说,在欣赏这幕浪漫的“星月童话”时,可尝试使用双筒望远镜观察木星的彩色条纹、大红斑及4颗卫星。



到大自然里创作

3月28日上午,3名女生被盛开的桃花吸引。湛河区团委、教体局为开阔学生视野,当日在市艺隆农业生态有限公司的果木、蔬菜园内举办书画、摄影、征文大赛,辖区140名中小學生参加了比赛。

本报记者 李志勇 摄

养护城市绿化植物

市园林处精细管养保景观

本报讯(记者毛玺玺)3月28日傍晚,市园林处白鹤洲国家城市湿地公园工作人员加班加点在园区内浇灌绿化植物。截至当天下午,连日来,工作人员已经在园区内浇灌了大叶女贞25300棵、杨树2000棵、柳树580棵、国槐800棵、碧桃800棵。

“不仅我们在这么做,处里别的单位这些天都在对绿化植物进行浇水、防虫害等精细化管养工作。”参与此项工作的白鹤洲国家城市湿地公园主任岳振奎说,这些工作他们主要集中在清晨和傍晚游人较少的时候进行,养护园区绿色的同时,尽量不对市民游玩造成影响。

据了解,近期天气持续干旱少雨,不利于园林绿化植物返青。为此,市园林处组织处属各单位根据自身情况,迅速展开浇水抗旱、精细化管理等绿化养护工作。连日来,除了白鹤洲国家城市湿地公园外,该处绿化工程一队、新城建设养护队分别对新城区祥云公园、中心文化公园、经三路、长安大道等区域的绿化植物浇灌了返青水;绿化工程二队、三队、四队等单位还对市区姚电大道、南环路、凌云路等路段的绿化植物浇灌了返青水。此外,花卉办干部职工加班加点,在建西快速通道焦店立交桥

上更换金盏菊、石竹、矮牵牛等时令花卉12000株;绿化工程二队还在市区南环路等路段绿化带边缘扎起竹篱笆进行保护,进一步提升了市园林处精细化管理水平。

同时,该处滨河公园、湛河公园等单位适时启动了“病虫害防治预案”,邀请植保专家及园林植物病虫害防治技术高级讲师就“大树移植十大核心技术”“园林植物病虫害的特征及防治”等园林专业技术知识对园林工人集中进行植保培训,并组织技术力量,对管理区内的绿化植物喷施石硫合剂等药物溶液,防止植物虫害的滋生。

市妇联开展儿童弱视专项基金资助工作

选100名贫困弱视儿童免费治疗

本报讯(记者何思远)为持续开展“下基层、访民情、办实事”活动,更好地为全市广大儿童谋利益,在市妇联的积极争取下,今年六一前,“中国儿童少年基金会儿童弱视专项基金”将资助我市100名贫困弱视儿童去北京接受免费治疗,以帮助他们尽早摆脱弱视困扰。

资助对象为全市城乡困难家庭中患有弱视疾病的12岁以下儿童(不包括青光眼、白内障、眼球震颤、小眼球、视神经萎缩、角膜白斑、眼外伤等有器质性病变的患儿)。资助标准是一名弱视儿童患者5000元(包括检查费、治疗费、儿童和一位家长45天左右住宿费、家长和儿童的往返交通费、用餐费自理)。

据了解,患儿家长需填写《“儿童弱视专项基金”申请表》(该表可到平顶山妇联网下载)。即日起携带填好的表格、医院开具的弱视证明、家庭贫困证明(当地政府确定的年人均收入在贫困线标准以下者,出具低保证明或村、社区开出的贫困证明)到市妇联半边天家政中心(市区湛北路与迎宾路交叉口西30米路北)或到各县(市、区)妇联报名。

市妇联相关负责人介绍,4月下旬,北京光明儿童眼科医院专家将来到我市集中会诊,确定本次贫困弱视儿童资助对象。各县(市、区)妇联务必于

4月20日之前将符合资助条件的儿童表格(一式三份)加盖公章报市妇联儿童部。

中国儿基会儿童弱视专项基金管理委员会将根据资金情况、资助计划以及患儿病情和家庭经济状况进行综合评定,经批准后,将有关事宜以书面形式通知市妇联,由市妇联通知各县(市、区)妇联及患儿家长。凡到北京光明儿童眼科医院接受资助治疗的,由中国儿基会具体进行住院安排,联系好后,患儿及陪护家长方可来京接受免费治疗,治疗时间:一个小疗程10天,一个大疗程45天,根据治疗情况确定。